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Sadržaj 
Uvod 
Iako je sociologija nastala u devetnaestom veku, to ne znači da se ljudi pre tog vremena nisu bavili 
pitanjima o društvu, čoveku i društvenim odnosima. 
Sociologija je počela da se razvija unutar prethodno nastalih naučnih disciplina: 
filozofije, 
istorije i 
politike. 
Njihov razvoj i uticaj ima svoje početke u antičkom vremenu, pa tako i sociologija svoje početke datira iz 
vremena antike. 
U prvom redu tu su dva najznačajnija mislioca antike, Platon i Aristotel, njegov učenik . Filozofija Platona 
je od svog nastanka za sva sledeća vremena imala izuzetno značajan uticaj na obrazovanje i razvoj duha. 
U ovom seminarskom radu obradiću temu života i dela Platona. Pre svega, pokušaću da predstavim 
njegov uticaj na kasnija dešavanja u istoriji stvaranja mnogih država, odnosno njihovih uređenja. 
Nastojaću da ukažem na to koliko su Platonove postavke nekim svojim delom prisutne i danas u 
svakodnevnom životu, politici, nauci i drugim aspektima života. 
1. Biografija Platona 
Platon se rodio 427. godine p.n.e. u Atini, a umro 347. godine p.n.e.. Bio je neizmerno uticajan starogrčki 
filozof i besednik, Sokratov učenik, a Aristotelov učitelj. 
Slika br. 1 Platon i Sokrat 
Sa četrdeset godina osniva jednu od najranijih organizovanih školskih ustanova civilizacije Akademiju, 
nazvanu po antičkom heroju Akademu. U Akademiji se školovao i Aristotel. 
Platon je predavao na Akademiji, i pisao u formi dijaloga o mnogim filozofskim temama. Njegova pisana 
dela se skoro u potpunosti sastoje iz dijaloga, epigrama i pisama.Većina njegovih dijaloga je sačuvana. 
Sokrat se kao ličnost pojavljuje u većini Platonovih dijaloga. Najpoznatija Platonova dela su „Država“ i 
„Zakoni“. 
Poznati Mesečev krater je dobio ime „Platonov krater“, u njegovu čast. 
2. Platon o društvu 
Jedan je od prvih koji ukazuje na klasni karakter društva, što uz sebe veže i društvenu podelu rada. 
Ostale bitne društvene stvarnosti za njega su: 
brojnost stanovništva, 
vaspitanje i 
društvena svest (posebno religija). 
Platon je kao pripadnik tzv. „idealističke filozofije“ bio nezadovoljan stanjem u društvu, ali i u stalnoj potrazi 
za boljim svetom. 
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